

名家访谈面对面 共话粤剧艺术魅力

第36届粤西(茂名)订戏会暨粤剧艺术展演名家访谈举行

■记者 王霞 通讯员 易剑梅

本报讯 近日,第36届粤西(茂名)订戏会暨粤剧艺术展演活动持续火爆,其中,广东粤剧院一团为观众呈现了多部经典作品,成为了一大亮点。11月24日上午,在茂名影剧院举办的粤剧名家访谈,广东粤剧院一团的三位粤剧名家文汝清、冼鉴棠、严金凤齐聚一堂,与广大戏迷朋友们进行面对面交流,分享了粤剧艺术的独特魅力。

访谈现场座无虚席,观众们热情高涨,三位名家逐一登台亮相,引发了现场观众的热烈掌声和欢呼声。

在访谈环节,三位名家分享了自己

的艺术心得和对粤剧传承的看法。国家一级演员冼鉴棠以其清脆的嗓音和俊俏的扮相赢得了观众的喜爱,他表示,近年来粤剧艺术在两广地区(广东、广西)得到了广泛的传播和推广,越来越多的年轻人开始关注和喜爱这一传统艺术形式。同时,他对粤西粤剧演出市场给予了高度评价,认为这里的观众对粤剧艺术有着深厚的感情和热情,对粤剧的传承和发展起到了积极的推动作用。

扮相俏丽、能文能武,以刀马旦、花旦擅长的严金凤,是出生于茂名电白的国家一级演员,在访谈中她回忆起小时候和奶奶一起去“看大戏”的情景,儿时的经历让她对粤剧产生了浓厚的兴趣,

并最终考入了广东粤剧学校。她表示,将不断提升自己的艺术水平,为粤剧的传承与发展贡献自己的力量。

“粤西(茂名)订戏会,历经36届,多年来在时代的浪潮中坚守,实属不易。作为粤剧界的‘老字号’,它承载着厚重的历史和艺术价值。”国家一级演员,广东粤剧院一团领衔主演、团长文汝清在访谈中表示,广东粤剧院十分重视此次的订戏会,精心筹备,带来了《程婴救孤》《倩女幽魂·爱》和《紫钗记》等精品剧目,更好地向大众展示了多姿多彩的粤剧舞台。同时,希望借助粤西(茂名)订戏会这个平台,让更多的年轻一代关注到粤剧并参与进来,共同推动粤剧行

业向前发展。

在谈到粤剧普及工作时,文汝清表示,他们团队一直致力于将粤剧带进校园和社区,通过举办讲座、演出等活动,以及制定社会化考级的教材,激发更多年轻人了解和喜爱粤剧。他坦言,虽然在推广过程中遇到不少挑战,但看到越来越多年轻人对粤剧产生兴趣,他感到非常欣慰和自豪。同时,他表示,广东粤剧院积极与地方合作,打造“一城一戏”项目,通过粤剧这一艺术形式推广地方文化。比如,与韶关合作的张九龄题材粤剧,讲述了张九龄开凿梅岭古道的故事,希望以后能有机会跟茂名合作,通过“一城一戏”去推广茂名文化。

茂名仲裁委员会 举办仲裁员培训班

■茂名日报社全媒体记者 谢力忠

本报讯 为加强仲裁员队伍建设,提高仲裁员业务素质,提升办案能力和水平,推动仲裁工作更好发展,11月24日,茂名仲裁委员会举办仲裁员培训班,邀请中国法学会国际经济法研究会会长、最高人民法院国际商事法庭专家委员、深圳国际仲裁院理事长、对外经济贸易大学教授沈四宝为我市仲裁员授课。

在当天的培训活动中,茂名仲裁委员会有关负责人作培训动员讲话;随后沈四宝教授主讲《仲裁思维——仲裁程序与草拟裁决书》。培训活动结束后,参与培训的仲裁员签领结业证书。据了解,这次培训是茂名仲裁委员会首次采取线上线下同步直播方式进行培训。

茂名仲裁委员会表示,举办本次仲裁员培训活动,促进了仲裁委与仲裁员的进一步交流,增强了发展仲裁事业的信心。下一步,茂名仲裁委将立足长远,进一步加强完善机构建设,加大宣传力度,秉持公正、专业、高效、优质的宗旨,提供优质的法律服务,更好地服务茂名市经济高质量发展。

“打造乡村直播间,让更多农产品走出大山”

专访我市“好心茂名·奋进新阶人”工作创新案例竞赛获奖者、“家乡好物推荐官”余绍东

文/茂名日报社全媒体记者 陈珍珍 视频/茂名日报社全媒体记者 莫积均

好心茂名·新阶工匠

系列报道 ⑥

“我有一个梦想,那就是在信宜的每一片土地上,都能种下电商的种子,让每一个镇街都有电商基地,每一条村都有直播间,让互联网的光芒照亮乡村的每一个角落。”这是信宜市新阶协会会长、“家乡好物推荐官”余绍东的心愿和目标。今年11月,他的创新案例荣获我市“好心茂名·奋进新阶人”工作创新案例竞赛三等奖。

为响应乡村振兴号召,2021年起,余绍东抢抓机遇,组建直播团队,在抖音、视频号等新媒体平台注册账号“粤西美农余会长”,化身全网粉丝量近30万的“家乡好物推荐官”,走进田间地头搭建直播间,通过一部手机为信宜农产品带货,探索打造“统战+电商”模式,把新的社会阶层人士中的电商从业者组织起来,为乡村振兴注入了新动能。

打造30万粉丝账号 三年销售农产品达两千多万元

“在抖音和视频号上,‘粤西美农余会长’是连接城市和乡村、传递信宜的甜蜜与希望的一个小窗口。”余绍东说,他于2012年创办文化传媒有限公司,重点打造互联网平台,为公益事业和“三农”事业赋能。2021年起,他带领团队开展直播、短视频带货活动,推介家乡农产品。三年

来组织了“城乡手拉手共同富裕一起走”“凝聚力量心向党·振兴乡村创辉煌”“乡村振兴助农大直播”等公益直播带货大型活动近20场,“粤西美农余会长”账号带货200多场,成功帮助信宜果农销售大量的三华李、甜柿、蜜柚等特色农产品,直接销售总额达两千多万元。

2023年,余绍东带领信宜市新阶联直播团队在北梭村进行一个月短视频创作拍摄宣传,点击量和曝光次数破百万,今年三华李销售量一度冲上抖音生鲜类热销榜第一。这不仅让三华李、北梭甜柿声名远扬,也为信宜的其他特色农产品树立了榜样,充分展示了新媒体与农业深度融合的强大力量。

培养新媒体电商人才 打造一镇一基地、一村一直播间

“我们正在努力吸引更多年轻人回到家乡,用他们的智慧和创意,为这片土地带来新的活力,让乡亲们在家门口就能实现就业,过上更加幸福美好的生活。”余绍东表示,人才是新媒体助农的关键。他们通过开展新媒体直播人才培训计划,这两年帮助信宜市丁堡职业高级中学电商专业培养了160多名具备实战经验的学生,孵化了一批又一批的个人和企业IP,成功



打造一批有潜力、聚人气IP,如信宜比较火的“新正农业文强”“天池茶园许家波”等,培养了一批具有专业素养和实践能力的自媒体电商人才。

乡村振兴需要社会各界的共同努力。近两年,信宜市新阶联积极与政府部门、企业、社会组织等合作,共同举办网络直播活动、开展网络公益活动。通过多方合作,整合资源,形成了强大的合力,按下乡村振兴“快进键”,为实现乡村产业振兴、不断推动信宜经济社会发展贡献智慧和力量。

展望未来,余绍东信心满满说:“信宜

市有20个镇街,402个村,我们希望在每一个镇街建立一个电商基地,每一个村打造一个直播间,与信宜市新阶联实践创新基地形成互通,共同发展。”

目前信宜以洪冠镇为首个示范点,电商基地已经建成,15个村直播间正在规划完成中。预计未来可以为农村解决1000个以上的就业岗位,让更多的农产品走出大山。



扫一扫 更精彩

茂名市住房和城乡建设局 “一把手”接听12345政府服务热线

回应市民新能源车充电桩安装问题

■记者 黄月华

本报讯 11月26日上午,茂名市住房和城乡建设局党组书记、局长朱铭接听12345政府服务热线,与市民进行了一场深入的互动交流。此次接听涵盖了城市建设、房地产业监督、物业管理、工程质量安全监管等多个市民关心的问题,其中新能源车充电桩的安装问题尤为突出。

朱铭指出,茂名市的住宅小区在新能源车充电桩安装问题上主要分为两类:2019年之前规划设计建设的住宅小区和2019年之后规划设计建设的住宅小区。对于2019年之前建设的住宅小区,由于大部分未达到国家关于新能源汽车充电桩安装的供电条件和消防条件,因此必须经过改造,并由相关评估机构出具评估意见后,才能报批报审,最终获批准安装。

而针对2019年之后建设的住宅小区,虽然部分小区可以满足充电桩安装的要求,但仍有一部分小区未达到相关标准。对于这部分小区,同样需要经过改造和第三方评估机构的评估,达到条件后再进行报审和安装。

朱铭还特别提醒市民,在购买新能源汽车之前,应充分了解本住宅小区是否符合新能源充电桩的供电条件和消防条件,以避免后续安装充电桩时遇到不必要的麻烦。



官方微信



官方微博

茂名网: www.mm111.net

■通讯员 邱永全

本报讯 为持续发挥军休干部在传承红色基因和学校思想政治教育中的独特作用,11月26日,茂名市军休所组织军休干部宣讲员走进广东茂名健康职业学院,深入开展“退役军人展风采·红色文化进校园”活动。

宣讲伊始,百姓宣讲员、军休干部梁原贵以一个标准的军礼开场,瞬间吸引了全场师生的目光。他以“军人的样子”为题,用饱满而富有激情的话语,深情地回忆起自己的当兵初心,向在场的500多名师生讲述了自己如何从一名普通青年成长为一名忠诚的戍边国防战士,用奋斗的汗水书写精彩

的青春华章。

梁原贵在驻守高原高寒地区17年多的部队生涯里,锤炼出有灵魂、有本事、有血性、有品德的军人品格。“如果人民需要,我愿意再次穿上戎装,手握钢枪,为保卫人民美好生活而前进;如果祖国需要,我愿意永远冲在上战场的第一梯队,随时做好牺牲一切的准备;如果党需要,我愿意用我的一生来回答军休老兵的赤胆忠诚。”这一句句铿锵

的誓言将宣讲活动推向高潮。

春季征兵在即,军营是个大熔炉。梁原贵勉励莘莘学子:“趁青春,去当兵,生命里有当兵的经历,人生大不同,一辈子都光荣!”

宣讲结束后,在场的师生都备受鼓舞,纷纷表示,这是一堂充满豪情、极具意义的红色思政课,深刻地认识到了国防和军队现代化事业的神圣使命,一定倍加珍惜这来之不易的和平,

将红色基因注入灵魂血脉,将报国初心印刻心间,为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗!

接下来,茂名市军休所将充分发挥军休干部群体示范教育作用,以“老兵”身份、从“老兵”视角、用“老兵”语言,深入挖掘红色资源,集中讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,让红色精神融入血脉、植入灵魂;让红色记忆铭刻心间、历史荣光激励前行。

传承红色基因 激荡青春梦想

茂名市军休所开展“红色文化进校园”活动

提高政治站位 订好党报党刊



南方日报

高度决定影响力
540元/份·年

南方杂志

深度凝聚力量
150元/份·年

茂名日报

担当源自责任 关注产生力量
540元/份·年

茂名晚报

民生民情 贴近贴心
540元/份·年

南方农村报

新农村推动力
150元/份·年

环球人物

GLOBAL PEOPLE
以人物记录时代
480元/份·年

南方论刊

学习阵地 理论阵地 交流阵地
336元/份·年

茂名日报社自办发行网点征订地址、热线

□ 茂名日报社发行部: 迎宾路156号茂名日报社五楼 2963929 2963941
□ 高州发行站: 高州市光明南路281号 6662414
□ 电白发行站: 电白区水东街道人民路19号之一区105(汇景南路) 5524643

□ 市区发行站: 迎宾路156号茂名日报社一楼 2963945 2963995
□ 信宜发行站: 信宜市中兴街35号 8888343
□ 化州发行站: 化州市东山街道东湖路3号 7292349

广告